

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

锚定目标，推动新区高质量跨越式发展

□本报记者 董梅雪 陈蔚 王培珂

工委(区委)二届二次全会精神
大家谈

宏伟蓝图鼓舞人心，壮阔征程催人奋进。中共青岛西海岸新区工委(黄岛区委)二届二次全会向全区发出了学习宣传贯彻党的二十大精神的动员令。新区各级各部门广大党员干部纷纷表示，将认真学习贯彻工委(区委)二届二次全会精神，踔厉奋发、勇毅前行，坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处，奋力推动新区高质量发展，开创新时代社会主义现代化示范引领区建设新局面。

做优做强实体经济
加快推进动能转换

“工委(区委)二届二次全体会议提出，要做优做强实体经济，纵深推进新旧动能转换，构建‘5+5+7’现代产业体系，建设制造强区、质量强区、数字强区，这为交通商务区下一步发展实体经济指明了方向。”西海岸交通商务区工委书记管绍波说，下一步，交通商务区将深入学习宣传贯彻党的二十大精神，紧紧围绕中央和省委十二届二次全会、市委十三届二次全会、工委(区委)二届二次全会工作部署，加速实体经济稳进提质，推动交通商务区高质量发展。

一是聚力新经济积聚成势。深入实施创新驱动发展战略，坚定不移加快发展云计算、物联网、文创研发等战略性新兴产业，促进泛美国际航空城、中巴国际文化产业园等新兴产业项目加速聚集；推动山大智能制造等14个在谈项目签约落地，培育壮大新动能。二是聚力物流产业强链。围绕现代物流强势崛起，建强物流供应链“国家队”“朋友圈”，加快中国农批西海岸市场三期、青岛西站智慧物流园、融合物流园等项目进度，有力推动产业市场主体质量齐升，构建现代物流产业体系。三是聚力存量产业创新发展。围绕存量工业园区转型升级，按照土地批而未供、供而未用有关要求和“亩均论英雄”综合评价改革政策，加快东方工业品等领军企业培育，强力推动3-4家企业实现转型。

打好打赢“三大战役”
助推新区高质量发展

“工委(区委)二届二次全体会议为西海岸新区未来发展指明了方向。”区发改局局长曲艳阳说，下一步，区发改局将认真落实工委(区委)二届二次全体会议各项部署要求，全面学习贯彻党的二十大精神，围绕全区中心工作，革新战法、真抓实干，打好打赢经济运行调度、重点项目推进、实体经济发展“三大战役”，为推动新区高质量跨越式发展贡献“发改力量”。

打赢经济发展主动战。锚定全年经济社会发展目标，发挥好稳经济工作专班作用，实行经济运行日调度、周报告机制，加强动态监测和科学调度，推动经济平稳健康运行。精准谋划好2023年重点工作，做好预警预判，狠抓短板弱项，凝心聚力稳增长，努力保持领先态势。

打赢重点项目建设持久战。对重点项目实行清单化管理，建立目标、问题和责任清单，推动项目进度目标落地落实。对在建项目制定投资目标，督促项目按计划加快推进。对新开工项目，督促项目明确推进时间节点、存在问题、办理路径和责任单位，全要素保障项目推进。

打赢实体经济发展巩固战。围绕重点产业链，持续抓好实体经济振兴发展工作的落实和推进，积极构建链群化发展新格局。统筹各产业链专班清单式梳理区域布局、重点企业、支撑项目等，逐年、逐月分解落实目标任务。推动实施“育苗”“倍增”计划，力促存量变革；实施招大引强工程，促进增量崛起。

探索新做法和新模式
争当乡村振兴排头兵

“我们将按照工委(区委)二届二次全体会议安排部署，全面贯彻落实党的二十大精神，争当乡村振兴排头兵。”海青镇党委书记刘莉莉表示，党的二十大对全面推进乡村振兴作出了科学规划和详细部署，海青镇将全面把握其科学内涵、目标任务，积极探索乡村振兴的新做法和新模式。

围绕特色产业发展，做大兴镇强镇关键支撑。服务保障重点项目推进建设，打造优势特色产业集群。围绕杯茶、茶啤等高附加值产品再谋划一批茶全产业链项目。同时深化与高等院校联合办学育才，培养茶产业人才。

围绕品牌价值提升，打造茶旅融合前沿阵地。鼓励茶企积极参加各类茶博会，让海青茶在省内外、国内外红起来、火起来。策划举办以“茶”为主题的全国性摄影、绘画大赛，策划海青茶品牌与大文豪苏轼IP、青岛啤酒文化等互动。积极发展“驿站经济”“休息区经济”，带动旅行社组团游、亲子游等向海青集聚。

围绕土地集约化利用，激活富民强村动力源泉。盘活村庄土地要素资源，构建耕地集约化利用“三种路径”。推动党支部领办合作社，加快滨河村土地流转步伐，激活富民效应。深化耕地“进出平衡”后续保障，做好耕地加法文章，推动合安村土地“小田”变“大田”，壮大村集体经济。创新甜河村模式，实施“保底收益+分红收益”，实现资源变股金、村民变股东，构建耕地集约化发展新路径。

区专家学者宣讲团到中德生态园、灵山湾文化区、海洋高新区、唐岛湾金融科创区宣讲

以学促干，推动党的二十大精神见行见效

宣讲进行时

□本报记者 刘腾 董梅雪

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，根据工委区委统一部署，11月24日至25日，全区学习贯彻党的二十大精神专家学者宣讲团分别到中德生态园、灵山湾文化区、海洋高新区、唐岛湾金融科创区开展宣讲。

11月25日，区专家学者宣讲团成员，山东科技大学马克思主义学院副院长、教授、历史学博士邵勇，围绕如何学习好党的二十大精神、深刻领会党的二十大精神主题、新时代十年伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴、推进新时代党的建设新的伟大工程等方面，为中德生态园党员干部代表作党的二十大精神集中宣讲。

围绕学习贯彻党的二十大精神，中德生态园将坚持党建引领，牢牢守住一排底线，统筹推进防疫、生产、安全；着力推进高水平对外开放，全力推进集成电路、基因科技、智能制造三

条实体经济产业链大发展，全力打造全区、全市先进制造业重要增长极。

11月24日，区专家学者宣讲团成员，工委党校政治经济教研室主任、高级讲师王欣到灵山湾文化区宣讲党的二十大精神。宣讲中，王欣从新时代十年的伟大变革和历史性成就、开辟马克思主义中国化时代化新境界、新时代新征程中国共产党的使命任务、重要部署和战略举措等四个方面对党的二十大精神进行深入浅出的解读。

青岛灵山湾影视文化产业区开发建设指挥部党委委员、副总指挥董金武表示：“灵山湾文化区将聚焦影视文化招大引强、重点项目建设、城市更新以及构建新发展格局等五个方面重点发力，切实用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作，为全市打造宜居宜业宜游高品质湾区城市贡献灵山湾力量。”

11月24日，区专家学者宣讲团成员，工委党校政治经济教研室副主任、高级讲师蒋玲玲到海洋高新区作宣讲报告。蒋玲玲从党的二十大报告的谋篇布局和党的二十大精神入手，

全面系统解读了新时代十年的伟大变革、新时代中国特色社会主义思想、中国式现代化的本质要求，全面分析了党的二十大作出的一系列重大战略部署，宣讲报告深入浅出、内涵丰富、逻辑严谨、思想深刻，对深刻理解和准确把握党的二十大精神具有很强的启示作用。

海洋高新区广大党员干部纷纷表示，党的二十大系统阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。下一步，海洋高新区将立足经济发展、党的建设实际，探索开展与属地街道、驻区企业的党建联建活动，创新形式载体，提升学习效果，始终坚持学思用贯通、知信行统一，切实把学习贯彻党的二十大精神激发的政治热情转化为实干动力，以更加扎实的作风能力推动各项工作走在前、开新局。

11月24日，区专家学者宣讲团成员，工委党校人文社科教研室主任、

高级讲师庄洪艳到唐岛湾金融科创区开展党的二十大精神宣讲。宣讲中，庄洪艳以“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”为主题，重点从把握全面推进中华民族伟大复兴的现实基础、理论指导、使命任务、战略部署和政治保障力量等五个方面，用形象生动、通俗易懂的语言，对党的二十大精神进行了解读。

整场报告内容丰富、脉络清晰，重点突出、切合实际，既有理论高度，又有思想维度，更有实践深度，为唐岛湾金融科创区广大党员干部准确理解和全面把握党的二十大精神提供了有益指导。大家纷纷表示，下一步要以党的二十大精神为指引，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚决扛起“走在前、开新局”的光荣使命，坚定理想信念、夯实信仰根基，把学习贯彻党的二十大精神与实际工作紧密结合、学以致用，鼓足干事创业的精气神，全力推动区域金融创新发展，以强大的金融血脉饱和性支撑新区高质量发展，吹响谱写创新跨越发展新篇章的奋进号角。